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 S : EVALUATION HARMONISEE N°1: 
(DUREE : 04 HEURES) 

EXERCICE 1 : (05 points) 

1. On donne les expressions : 𝐴 =
1

1+
𝑎

𝑏 +  𝑐

,  𝐵 =
1

1+ 
𝑏

𝑐 +  𝑎

 ; 𝐶 =
1

1 + 
𝑐

𝑎  +  𝑏

 .                                                              

Calculer la somme 𝐴 +  𝐵 +  𝐶.             (01 pt) 

2. On considère les réels 𝑎, 𝑏, 𝑐 et d avec 𝑏, 𝑑, 𝑎𝑐 +  𝑏𝑑 non nuls :  

Démontrer que si  
𝑎

𝑏
=

𝑐

𝑑
 alors   

2𝑎 −𝑏

3𝑎 +𝑏
=

2𝑐 −  𝑑

3𝑐 +  𝑑
        (01 pt) 

3. Simplifier les expressions suivantes   𝐷 =
(8𝑛+1+8𝑛)

2

(4𝑛−4𝑛+1)3
         (01 pt)              

4. Etant donné 𝑎 : 𝑎 = √1 + √
152

27

3

− √−1 + √
152

27

3

∙  

Montrer que : 𝑎3 + 5𝑎 est un entier                    (01 pt) 

5. Soit 𝑛 un entier naturel non nul. 

a. Démontrer que 
1

√𝑛+1+√𝑛
<

1

2√𝑛
                    (0,5 pt) 

b. Démontrer que √𝑛 + 1 − √𝑛 <
1

2√𝑛
                    (0,25 pt) 

c. Comparer √𝑛 + 1 − √𝑛 et √𝑛 − √𝑛 − 1                 (0,25 pt) 

EXERCICE 2 : (08 points) 

1. Résoudre dans ℝ les équations suivantes :     

a) |2𝑥 − 3| = 1 − √2 ;    b)  
3𝑥−4

|𝑥+5|
= −2   ;    c)  |2𝑥| + |𝑥| = |𝑥2|               (0,25+1+0,75 = 02pts) 

2. Résoudre dans ℝ les inéquations suivantes :  

a)   
𝑥−1

𝑥−2
≤ 4 ;     b)   |3𝑥 − 1| ≤ 3 ;     c)  |3𝑥 − 7| > 2      (01 + 0,5+0,5 = 2pts)                                                                                                     

d)  3 ≤ |2𝑥 − 5| < 7      e)    |2𝑥 + 3| ≥ |7𝑥 − 12| ;   f) {
(𝑥 + 5)(𝑥 − 2) > 0

𝑥+3

7−2𝑥
≤ 0

 (01+0,75+1,25=03pts) 

2. Résoudre dans IR les équations suivantes : 

a) 𝐸(2𝑥 − 5) = 13 ;                 b)  𝐸(𝑥) = 2𝑥 − 5         (0,5 + 0,5 = 01 pts) 

EXERCICE 3 : (07 points) 

Soit 𝐼𝐽𝐾 un triangle quelconque. 

 On note 𝐴 le symétrique de 𝐾 par rapport à 𝐽 ; 

 𝐵 le symétrique de 𝐼 par rapport à 𝐾 et en fin 𝐶 le symétrique de 𝐽 par rapport à 𝐼. 

1. Exprimer le vecteur 𝐴𝐾⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ en fonction de 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐴𝐼⃗⃗⃗⃗ , puis 𝐴𝐼⃗⃗⃗⃗  en fonction de 𝐴𝐽⃗⃗⃗⃗  et 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗.   (0,5×2=01pt) 

2. Exprimer 𝐴𝐽⃗⃗⃗⃗  en fonction de 𝐴𝐾⃗⃗ ⃗⃗  ⃗.                  (0,25pt) 

3. En déduire des résultats précédents que : 𝐴𝐾⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =
2

7
(2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗)      (01pt) 

4. Soit P le point défini par 𝐵𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
1

3
𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗.  

Placer 𝑃 puis exprimer 𝐴𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ en fonction de 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗.                 (0,5×2=01 pt) 

5. Déduire des questions 1) et 2) que les points𝐴, 𝐾, 𝐽 et 𝑃 son alignés.                 (01 pt) 

6. Soit 𝑄 le point défini par 𝐶𝑄⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
1

3
𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

a- Exprimer 𝐵𝑄⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ en fonction des vecteurs 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ puis le vecteur 𝐵𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗  en fonction de  𝐵𝐼⃗⃗⃗⃗ .    (0,75pts) 

b- Montrer que 𝐵𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =
1

7
(𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 2𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗)                    (01pt) 

c-  En déduire que les points 𝐵, 𝐾, 𝐼 et 𝑄 sont alignés.                (01 pt) 

 

 La vie n’a de sens que si elle sert à prier et à faire des maths 


